为响应国家税务总局福建省税务局关于发布《福建省增值税电子普通发票使用规定》的公告，易交易电子招标投标交易平台于2018年7月全面启用电子发票。即日起在交易平台上消费的任意一笔金额，都可以在线开具电子发票。下为《福建省增值税电子普通发票使用规定》原文。

国家税务总局福建省税务局公告2018年第9号
[bookmark: _GoBack]　　为进一步推行增值税电子普通发票（以下简称电子发票），规范其使用管理，国家税务总局福建省税务局制定了《福建省增值税电子普通发票使用规定》，现予以发布。
　　特此公告。
　                       　          国家税务总局福建省税务局
 2018年6月15日
　　
福建省增值税电子普通发票使用规定
　　第一条 为加强增值税征收管理，规范增值税电子普通发票（以下简称电子发票）使用管理，根据《中华人民共和国发票管理办法》及实施细则、《国家税务总局关于推行通过增值税电子发票系统开具的增值税电子普通发票有关问题的公告》（国家税务总局公告2015年第84号）等，制定本规定。 
　　第二条 福建省（不含厦门）范围内参与电子发票的各关联方在办理电子发票有关业务时适用本规定。 
　　第三条 本规定所称电子发票是指在购销商品、提供或者接受服务以及从事其他经营活动中，经营者向税务机关申请，通过增值税电子发票系统开具、接受、验证作为收付款依据的电子凭证。
　　第四条 本规定所称参与电子发票的各关联方是指提供电子发票服务平台运行的服务商（以下简称“服务商”），开具电子发票的单位和个人（以下简称“开票人”），接受电子发票的单位和个人（以下简称“受票人”）。
　　第五条 服务商是指经税务总局认可，负责开发建设电子发票服务平台，提供有关电子发票版式文件的生成、电子签章、存储、验证等业务服务的组织机构。
　　服务商必须严格遵守国家法律、法规，接受税务机关的监督管理，保证电子发票及相关业务数据的唯一性、安全性、完整性
　　及确定性。
　　开票人也可以自建电子发票服务平台、与第三方合作开发平台或直接使用服务商服务平台。
　　第六条 开票人使用电子发票应到主管税务机关办理电子发票的票种核定，办理业务流程、报送资料与办理增值税普通发票票种核定一致。
　　第七条 开票人和受票人需要纸质发票的，可以自选纸张打印（彩色、黑白均可）电子发票的版式文件，其法律效力、基本用途、基本使用规定等与税务机关监制的增值税普通发票相同。电子发票可打印分别作为发票联、记账联等凭证使用。
　　开票人可以按照规定使用电子发票替代出口发票、销售发票、收购发票。
　　第八条 电子发票系统不支持作废操作，发生退货、电子发票开具有误等情况，开票人应通过开具红字发票进行冲减。电子发票开具红字发票，需要与对应的物流、资金流信息一致。 　 第九条 纸质电子发票经查询验证一致的，受票人可作为财务会计核算原始凭证；实行电算化管理的，电子发票经验证后可作为电算化会计核算凭证。
　　
　　开票人开具的符合规定的电子发票，任何单位和个人不得拒绝接受。同一份电子发票只能作为一次财务列支凭证。不符合规定的电子发票，不得作为财务报销凭证，任何单位和个人有权拒收。
　　第十条 受票人可在国家税务总局福建省税务局网站、电子发票服务平台或指定的其它渠道进行电子发票信息真实性的查验。查验比对存在以下情况之一的，受票人有权拒收；涉嫌违法的，可向税务机关举报。
　　（一）提示发票不存在；
　　（二）纸质发票票面金额与验证金额不一致；
　　（三）实际经营业务收款方与验证发票开票人不一致；
　　（四）实际经营业务情况与验证信息不一致；
　　（五）实际经营业务付款方与受票人不一致；
　　（六）发票填开信息与验证信息不一致的其它情况。  
　　第十一条 开票人、受票人均应如实开具电子发票、获取电子发票信息，不得虚开、伪造、变造发票或从事其它发票违法行为。 
　　第十二条 受票人在查验发票或打印纸质电子发票过程中，发现电子发票管理系统数据有误或运行出现异常的，可及时向开票人、税务机关或服务商咨询，相关方应及时回应受票人并解决问题。
　　第十三条 使用电子发票的开票人原则上不再使用纸质增值税普通发票，过渡阶段可适当保留增值税普通发票，视情况逐步取消，最终实现电子发票的全面推行。
　　第十四条 电子发票的其它管理事项，依照现行发票管理法规执行。电子发票关联方违反本办法规定，按照《中华人民共和
　　国发票管理办法》有关规定处理。
　　第十五条 本规定中所涉条款因政策或技术等因素发生变化的，以新的政策和操作为准。
　　第十六条 本规定自发布之日起实施。《福建省国家税务局关于发布〈福建省增值税电子普通发票使用规定（试行）〉的公告》（福建省国家税务局公告2016年第6号）同时废止。

